

## 市委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

## 研究部署污染防治、全国商用密码大会筹备等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 5月25日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和重要文章,研究我市贯彻落实意见,部署2023年污染防治攻坚、全国商用密码大会筹备等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报、山西运城考察时的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话和指示,对加强科技创新、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、推动发展方式绿色低碳转型、扩大高水平开放、深入开展主题教育、加强黄河流域生态和文物保护等提出了明确要求,是我们做好当前工作的重要遵循。全市各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,与深入推进主题教育、学习贯彻习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示批示精神贯通起来,坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,以中原科技城建设为引领,抓好高水平创新载体平台建设,加快构建现代化产业体系,奋力打造国家创新高地、先进制造业高地;

促进城乡区域协调发展,大力推进农业农村现代化,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系,推动城乡深度融合、稳步实现共同富裕;着力提升生态文明建设水平,深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,坚持生态优先、保护为要,抓好核心示范区起步区建设,加快建设华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,为黄河战略实施提供有力支撑;着力扩大对内对外开放,加快打造国际化、市场化、法治化一流营商环境,以深化制度型开放为抓手,不断提升开放的能级和水平,加快建设国家开放高地;统筹推进主题教育,全面贯彻落实中央、省委部署要求,围绕提升政治能力、思维能力和实践能力,积极与第一批主题教育做好衔接,大兴调查研究,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变,不断形成实实在在的成效。

会议传达了习近平总书记勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的重要回信精神、向康复国际百年庆典致贺信重要精神,以及在《求是》杂志上发表的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。会议强调,要不断完善分类投放、收集、运输、处理的垃圾处理系统,加强科学管理,广泛

教育引导,形成全社会人人动手、一起为绿色可持续发展作贡献的浓厚氛围。要进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉,推进残疾人事业全面发展。要着力把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义,充分发扬理论联系实际的优良作风,切实把这一伟大思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器,指引经济社会高质量发展。

会议研究了2023年污染防治攻坚工作,对去年污染治理、生态保护工作给予肯定。会议指出,污染防治攻坚工作既是重要的民生工程,也是事关高质量发展的城市形象工程。全市上下思想认识要再提升,清醒认识郑州环境保护和生态建设的艰巨性、长期性、严峻性,把深入打好污染防治攻坚战、加快推进绿色低碳转型作为推动高质量发展、现代化建设的重要抓手,不断扩大成效;统筹推进要再发力,坚持既定目标不动摇,全力以赴巩固已有防治攻坚成果,在经济发展跑出加速度、确保高质量的同时,确保生态环境质量不断改善;各项责任要再夯实,各牵头单位、责任单位要强化大局观念、责任意识,高度负责、高位推进、高标落实,确

保生态环境保护各项目标任务圆满完成。

会议听取了全国商用密码大会筹备情况的汇报。会议强调,全国商用密码大会政策性强、商业价值大,要提高思想认识、加强组织领导,把承办大会作为宣传郑州、提升城市形象、培育新兴产业的重要契机,统筹做好项目谋划、招商引资等工作,切实把大会办出水平、办出实效、办出形象,为我市提升产业竞争力、培育新的经济增长点作出贡献。

会议审议通过了《中共郑州市委“三重一大”事项集体决策实施办法》《中共郑州市委关于加强决策部署贯彻落实的若干意见》。会议指出,《办法》《意见》的制定,是市委切实加强党的领导、深化全面从严治党的重要制度性安排,对提高市委科学决策、推进高效落实具有重要意义。要进一步统一思想,深刻认识地方党委的重要职责和重大使命,坚持依纪依规、“三标”引领、精准有效,抓总、抓重、抓要,进一步提高执政能力和领导水平,更好发挥市委总揽全局、协调各方的领导作用,有力推动习近平总书记重要讲话指示批示精神和中央决策、省委部署在郑州落地见效,加快郑州国家中心城市现代化建设步伐。

何雄会见杭州远恒科技有限公司  
董事长陆利克一行

## 以一流营商环境 强化要素保障 全力帮助企业做大做强

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 市长何雄近日会见杭州远恒科技有限公司董事长陆利克一行,就开创跨境贸易电商平台经济新模式等共同关注的问题深入探讨交流。

何雄在会谈中指出,近年来,郑州深入贯彻习近平总书记“买全球卖全球”重要指示,围绕“丝路电商”国际合作、贸易便利化、中欧班列发展、跨境电子商务供应链创新等内容,大力实施制度型开放战略,推动跨境电商和跨境贸易高质量发展。杭州远恒是一家有着丰富跨境贸易经验和资源的企业,双方合作有着良好的

基础和广阔的前景,希望抢抓郑州发展新机遇,加快在郑投资布局云仓、云产业研发中心等产业项目,郑州将以一流营商环境强化要素保障,全力帮助企业做大做强。

陆利克感谢郑州对杭州远恒的关心和支持,简要介绍了企业发展和在郑项目谋划情况。他表示,郑州是一座充满创新创业活力的现代化国家中心城市,近年来制度型开放和外向型经济取得进步巨大,杭州远恒高度重视在郑发展,将进一步深化战略合作,全力推进合作项目加快实施,助力郑州经济社会高质量发展。

## 市十六届人大常委会 举行第五次主任会议

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹) 5月25日,市十六届人大常委会举行第五次主任会议。市人大常委会主任周富强主持会议。蔡红、王福松、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺参加会议。

会议集中学习了习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时重要讲话精神和在首届中国—中亚峰会上的重要讲话精神,并就学习情况进行研讨交流。

会议研究了关于检查《郑州市会展业促进条例》贯彻实施情况的方案、听取《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区总体规划(2020~2035年)》和《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设方案(2020~2035年)》落实情况专项工作报告的实施方案、开展问题楼盘攻坚化解和“保交楼”工作情况专题调研的实施方案、检查《郑州市不动产登记服务条例》贯彻实施情况的方案,听取和

审议市政府外事工作服务高水平对外开放情况报告的实施方案、对市应急管理局安全生产工作开展评议的实施方案、听取和审议郑州市稳就业工作情况报告的实施方案、听取和审议市政府2023年重点民生实事落实情况报告的实施方案;听取了关于开展审计查出问题整改情况满意度测评实施办法(草案)的说明,决定提交市十六届人大常委会第三次会议审议。

会议听取了市十六届人大常委会第三次会议议题安排意见(草案)的说明。

就做好近期工作,周富强要求,要牢固树立大局观念,增强工作科学性、预见性和主动性,做到“立足全局谋一域、干好一域促全局”。要驰而不息抓“四风”,严守法纪红线,让铁规矩、硬杠杠成为不可触碰的高压线,坚决避免违规违法事件发生。要强化监督实效,牢固树立“三标”意识,严格工作程序,确保人大监督取得实实在在的效果。